

25 August 2026

Dear [REDACTED],

Local Government Official Information Request

Thank you for your request for information from Council. All requests to the Council for information are required to be considered in accordance with the Local Government Official Information and Meetings Act 1987 (LGOIMA). More information about how the Council handles LGOIMA requests can be found in the Council's LGOIMA Request Policy which is available on the Council's website [LGOIMA Request Policy: Rangitikei District Council](#)

Your request for information was received on 1 August 2026 and requested information about Commercial Contractors, Consultants and Suppliers payments for 2024/2025 and 2025/2026 financial years. On 6 August 2026 Council reached out for refinement of this request. On 10 August you responded with acceptance of the refinement request. Your questions and our response can be found below:

Question 1:

For the 2024/2025 and 2025/2026 financial years, please provide aggregated expenditure totals comprising:

- Total payments to all suppliers (including contractors and consultants)
- Total payments to all contractors
- Total payments to all consultants.

Response:

For the **2024/2025** financial year the following aggregated totals were paid

- Payments to all suppliers (including contractors and consultants)
\$42.753 million
- Payments to all contractors \$16.124 million
- Payments to all consultants \$1.149 million

For the **2025/2026** financial year the following aggregated totals were paid

- Payments to all suppliers (including contractors and consultants)
\$44.745 million
- Payments to all contractors \$21.063 million
- Payments to all consultants = \$1.443 million

All financial figures provided in response to this request are stated exclusive of Goods and Services Tax (GST).

Question 2:

For the 2024/2025 and 2025/2026 financial years please provide a list of all suppliers

Response:

For the 2024/2025 financial year Council have provided a list of suppliers

- Attachment 1 – 2024-2025 suppliers list_Redacted

For the 2025/2026 financial year Council have provided a list of suppliers

- Attachment 2 – 2025-2026 suppliers list_Redacted

Making this place home.

Where supplier information identifies a natural person, names have been redacted where necessary to protect their privacy under section 7(2)(a) of the Local Government Official Information and Meetings Act 1987.

You have the right to seek an investigation and review by the Ombudsman of this decision. Information about how to make a complaint is available at www.ombudsman.parliament.nz or freephone 0800 802 602.

Please note that it is our policy to proactively release our responses to official information requests, where appropriate. Our response to your request will be published shortly at [RDC Official Information - Proactive Release](#) with your personal information removed.

If you wish to discuss this decision with us, please feel free to email lgoima@rangitikei.govt.nz.

Yours sincerely,

LGOIMA Officer
Rangitikei District Council

Attachments Provided

- Attachment 1 – 2024-2025 suppliers list_Redacted
- Attachment 2 – 2025-2026 suppliers list_Redacted

NOTE: Attachments released to the requester have not been proactively released due to size, accessibility, or administrative reasons. They may be requested under LGOIMA.

Please email lgoima@rangitikei.govt.nz to request these.